

1 марта 1940 г.  
пятница  
№ 20 (885)  
Год издания 11-й

# КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОН-  
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ  
ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц  
Цена отд. номера 8 копеек.

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА

27 февраля закончила свою работу районная партийная конференция. Делегаты — представители от широких партийных масс всестороженно обсудили отчет районного комитета ВКП(б), отметили положительные стороны в его работе, вскрыли имевшие место ошибки и недостатки. На основе инструкции ЦК ВКП(б) избран новый состав пленума райкома.

В постановлении по отчетному докладу райкома конференция наметила пути улучшения партийно-массовой работы и успешного разрешения грандиозных задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) и майским пленумом ЦК нашей партии.

До начала полевых работ времени остается мало. Каждой сельской партийной организации, особенно в колхозе, предстоит большая работа, мобилизующая колхозников на борьбу за высокий урожай. Надо быстрее завершить подготовку к севу. Весна должна быть проведена образцово. Нужно заглянуть во все уголки колхозной жизни, посмотреть каждый участок, насколько он подготовлен к весне, чего еще не хватает.

Пример большевистской подготовки к весне показывают коммунисты колхоза «Новый быт» Барзевского сельсовета (секретарь первичной организации т. Перминов). Они добились такого положения, что караваны готовы выехать в поле: семена очищены, инвентарь отремонтирован, лошади в хорошей упитанности, весь колхоз перешел на звеньевую организацию труда, создано ефремовское звено. Но даром это не удалось — карзевские коммунисты немало работали. Вопросы подготовки к весне много раз были всесторонне обсуждены на партсобрании, с активом, с комсомольцами.

На отчетно-выборных собраниях коммунисты Барзевской, Харикской, Чоботарихинской и Буйтунской МТС, Иркутского и Ленинского совхозов приняли решения в ближайшие дни закончить ремонт машинно-тракторного парка, улучшить работу тракторных курсов, правильно расставить свои силы на решающих участках, чтобы обеспечить завоевание высокого урожая в первую очередь проведением весеннего сева вышестоящими сроками и с высоким качеством. Это же было сказано на партконференции. Теперь дело за тем, чтобы превратить решения в выполнение в срок и полностью.

Конференция отметила, что районный земельный отдел все еще недостаточно эффективно руководит колхозами в борьбе за высокие урожаи. Заведующий т. Окунь и все работники районного отдела должны по-прежнему исправлять свои ошибки, обеспечить оперативное руководство колхозами, больше оказывать практической помощи правлениям, бригадам и звеньевым. Сейчас, пока не испортились дороги, необходимо провести межколхозный обмен семенами, добиться, чтобы в каждом колхозе были свои семена в потребном количестве и высокого качества. Правлениям должна быть оказана помощь в составлении рабочих планов сева с предельным их до озонания широкими массами колхозников.

Решения первой районной партийной конференции являются основой программы дальнейшей борьбы за выполнение задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). Дело чести большевиков нашего района во-первых их выполнить, добиться новых замечательных успехов.

## Оперсводки штаба

### Ленинградского военного округа

В течение 25 февраля на Барельском перешейке наши части преодолевая укрепления противника заняли 28 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений. Неоднократные попытки противника контратаковать

В течение 27 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая сопротивление противника, заняли 13 оборонительных укрепленных пунктов, из них девять железобетонных артиллерийских сооружений.

## К 1 мая ликвидировать неграмотность

Положением Иркутского областного Совета депутатов трудящихся постановлено в 5 марта 1940 года объявить всех неграмотных обучением и в первую мая полностью закончить работу по ликвидации неграмотности среди трудящихся.

Для районов, добившихся лучших показателей в деле ликви-

дации неграмотности, установлено три премии: первая — переходящее красное знамя, легковая автомашина, 20.000 рублей. Вторая — легковая автомашина, 15.000 рублей. Третья премия — 10.000 рублей.

На других участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск противника. В воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

На других участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск и военных объектов противника. В воздушных боях сбито шесть самолетов противника.

Для районов, добившихся лучших показателей в деле ликви-

дации неграмотности, установлено три премии: первая — переходящее красное знамя, легковая автомашина, 20.000 рублей. Вторая — легковая автомашина, 15.000 рублей. Третья премия — 10.000 рублей.

## Первая районная партийная конференция

### Выборы руководящих органов райкома ВКП(б)

25, 26 и 27 февраля работала первая районная партийная конференция, на которой присутствовало 10 делегатов с решающим голосом и 10 делегатов с совещательным.

Конференцию открыл секретарь райкома ВКП(б) тов. Рыдов. В вступительной речи он призывает развернуть борьбу и самокритику, вскрыть недочеты, мешающие в работе, и с новой силой включиться в выполнение решений XVIII партийного съезда.

Затем конференция избирает президиум, мандатную комиссию, секретариат и утверждает повестку дня.

По предложению делегата от первичной парторганизации райкома партии тов. Логинова единогласно избирается почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

После этого конференцию приветствовали юные пионеры и школьники. Приветственное слово произнес Шура Андиферов.

Затем конференцию приветствовали эфремовцы колхозов «Годовщина Октября», «Алка» и «Борец за пятилетку». Они берут обязательство добиться высоких урожаев и призывают делегатов включиться в борьбу за высокий урожай.

Ответное слово произносит директор Чоботарихинской МТС тов. Шерстнев, от имени делегатов он выражает вызов эфремовцев.

После этого конференция заслушала отчетный доклад секретаря тов. Рыдова о работе РК ВКП(б) и доклад председателя ревизионной райкома т. Коломенцевой.

26 февраля весь день продолжались прения по отчету. Всего выступило 32 человека. Работа районного комитета признана удовлетворительной.

27 февраля конференция приступила к выборам.

На третьей странице даны выступления в прениях некоторых делегатов.

## О НАГРАЖДЕНИИ УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Президиум Верховного Совета СССР от 20 февраля 1940 года за выдающиеся успехи в подъеме сельского хозяйства и за перевыполнение показателей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в течение двух лет за 1937 и 1938 годы награждает ряд колхозов, совхозов и МТС орденами Союза в том числе орденом Трудового Красного знамени колхоз имени 17 МЮД-а, Хабаровского сельсовета, Киренского района, орденом «Знак Почета» колхоз «Гигант» Тыргатуйского сельсовета, Аларского аймака, Иркутской области.



27 февраля закрытым голосованием конференция избрала членов и кандидатов в члены пленума райкома и ревизионную комиссию райкома ВКП(б).

В состав членов пленума избраны т. т.:

Блохин П. В., Вашенко В. К., Логинов А. И., Матлахов Е. И., Мончарес Я. Г., Мурашев Ф. Е., Машошин Д. Ф., Мосненко С. Е., Медведев Г. В., Окунь Я. И., Перминов Н. И., Рыдов А. И.,

Сунрун А. П., Стукалин А. П., Терехов П. Я., Чашин М. Г., Шабалин В. О., Шишпарев Г. П., Щедрин А. Ф.

В состав кандидатов в члены пленума райкома ВКП(б) т. т.:

Бузин В. Ф., Евтеев Б. О., Бострома И. Е., Кугук М. З., Фридман М. М.

Ревизионная комиссия избрана в составе т. т. Попова Д. М., Распутина И. П. и Якутиной Н. М.

## Делегаты на областную партийную конференцию

Делегатами на областную партконференцию избраны с правом решающего голоса т. т. Кугук, Матлахов, Рыдов, Стукалин, Сун-

рун А. П. и Фелотов К.; с правом совещательного голоса т. т. Машошин, Соколов, Шабалин и Шишпарев.

## Первый пленум райкома ВКП(б)

На состоявшемся 27 февраля с. г. пленуме райкома ВКП(б) избрано бюро районного комитета партии в составе т. т. Вашенко, Матлахов, Мончарес, Машошин, Рыдов, Стукалин, Щедрин. Первым секретарем РК ВКП(б) избран тов. Рыдов, вторым — т. Стукалин, секретарем по кадрам — т. Щедрин.

На пленуме также утверждены заведующие отделами РК ВКП(б): агитации и пропаганды — т. Мурашев, организаторским — т. Логинов, военным — т. Терехов, заместителем зав. отделом кадров — т. Хвесько. Отв. редактором газ. «Коммунар» утвержден тов. Чашин.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К НОВОМУ СМОТРУ ПОБЕД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Из беседы с председателем Главного Комитета Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки Народным Комиссаром Земледелия Союза ССР тов. БЕНЕДИКТОВЫМ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года, продемонстрировавшая величайшие победы социалистического земледелия вызвала новый подъем производительности труда, содействовала мобилизации резервов имеющихся в сельском хозяйстве, усилила борьбу за применение новейшей агротехники, повышения продуктивности животноводства.

Лучшие колхозы, МТС и совхозы научно-исследовательские институты и учреждения, участники выставки отмечены высокими наградами. Пятьдесят один участник награжден орденом Ленина. Шестьдесят девять — орденом Трудового Красного Знамени, 113 — орденом «Знак почта».

Главным Выставочным Комитетом одной тысяче лучших хозяйств присуждены дипломы первой степени с выдачей премии в десять тысяч рублей и автомашины, четырем тысячам хозяйств присуждены дипломы второй степени с выдачей премии в пять тысяч рублей и мотоцикла.

Передовикам сельского хозяйства, добившимся наиболее высоких урожаев, удоев, наиболее высокой производительности труда Главвыставком присуждаются золотые и серебряные медали.

Характерной особенностью Выставки 1940 года является то, что свои достижения на ней покажут не только отдельные земледельцы, звенья и бригады, но целые колхозы, МТС и районы. Количество участников ее в этом году увеличивается по сравнению с прошлым годом в 2—3 раза, а по всему Союзу ожидается до полумиллиона экспонентов.

На Выставке в 1940 году будет много нового, ярче чем в прошлом году представят наука и достижения опытников, изобретателей и новаторов сельскохозяйственного производства.

Павильон «Зерно» ознакомит с движением стопудовиков и опытом его инициаторов.

17 заводов Главсельмаша готовят для павильона «Механизация» 116 машин, 73 из них являются новинками. Среди них растениепитатель, ускорительная сеялка для эфремовских посевов, свежловичный комбайн и другие.

Выставка в 1940 году широко и наглядно продемонстрирует новые успехи социалистического земледелия и его огромные резервы, творческую инициативу и технический культурный рост колхозных масс.

(ТАСС).

## Организация новых ремонтных мастерских

В Иркутской области в текущем году Наркомземом СССР утверждено строительство шести ремонтных мастерских при МТС.

Эти мастерские намечено построить при Шаткинской, Билчирской, Жигаловской, Харикской, Ивнско-Манзурской МТС.



Первая районная партконференция

## Отчет районного комитета ВКП(б)

ПО СОКРАЩЕННОЙ КОРРЕСПОНДЕНТСКОЙ ЗАПИСИ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА ВКП(б) т. РЫДОВА

После избрания руководящих органов конференции и утверждения порядка дня, с отчетным докладом о работе районного комитета ВКП(б) выступил секретарь райкома т. Рыдов.

За отчетный период, — говорит докладчик, — наша районная партконференция провела огромную работу по выполнению решений исторического XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума ЦК ВКП(б). К своей первой конференции большевики Буйтунского района пришли как никогда сплоченными вокруг своего сталинского Центрального Комитета, вокруг своего вождя и учителя великого Сталина.

За отчетный период районная парторганизация выросла в два раза. Особенно увеличился рост рядов партии после XVIII съезда ВКП(б), утвердившего новый устав партии. За год после съезда в партию принято 240 человек.

В области роста партии имеются существенные недостатки. Слабо идет рост за счет людей ведущих профессий сельского хозяйства. За отчетный период принято в партию лишь 12 комбайнеров и 13 трактористов. Слабо росла парторганизация за счет женщин. Из числа комсомольцев за отчетный период принято 128 чел. Это свидетельствует о том, что первичные парторганизации и райком ВЛКСМ недостаточно проявляют заботы о подготовке лучших комсомольцев в партию.

Принимая в партию новых людей, первичные парторганизации теперь подходят к приемутщательно и более внимательно. Но, к сожалению, находятся еще у нас первичные парторганизации и партийные работники, не усвоившие, как следует указаний Центрального Комитета, проявляют притупление большевистской бдительности, подходят огульно к приему в партию.

Парторганизация Буйтунского пункта «Заготзерно» в июле прошлого года приняла кандидатом в члены ВКП(б) Д. не проверив и не изучив его, основываясь только на анкетных и автобиографических данных. Постановление собрания первичной организации бюро райкома не утвердило, т. е. Д. сын булаба и участие борьбы против советской власти. Известен случай, когда парторганизация ст. Харик приняла в кандидаты Р. серьезного от партии, что он сын крупного шахтоладельца. Без тщательной проверки политических и деловых качеств парторганизация Буйтунской МТС приняла в кандидаты Кузьмина, который будучи председателем колхоза, систематически пьянствовал, способствовал развалу трудовой дисциплины. В декабре Кузьмин исключен из рядов партии.

В своей работе по росту партии мы должны строго руководствоваться указаниями тов. Сталина, данными на XVIII съезде ВКП(б): «Систематически улучшать состав партии, поднимая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

Первичные парторганизации

колхоза «Комсомолец» (секретарь т. Горбач), Бимильтейского мехлесопункта (секретарь т. Бузин) и ряд других росли слабо. Так, за отчетный период парторганизация Бимильтейского мехлесопункта приняла лишь 4 человека.

Далее докладчик рассказал конференции, что в парторганизации района нашлись члены и кандидаты партии, которые небрежно хранили партийные документы. Из-за ротозейства и потери бдительности утеряли свои партийные документы Виниченко (два раза), Скиба, Лисичкин, Луцаев, Лосев.

Кандидаты партии горячо стремятся упорной учебой, более активной, чем прежде, общественной и производственной работой оправдать высокое звание коммуниста, подготовиться к вступлению в члены ВКП(б) и стать достойным ее сыном, беззаветно преданным делу коммунизма.

В парторганизации Ирукотского зерносовхоза кандидат тов. Бондрашов — стахановец, мастер комбайновой уборки, в 1939 году на сцене убрал 1000 га систематически работает на повышении своего идейно-политического уровня, энергично готовится стать достойным сыном нашей партии. Кандидат тов. Андриевский — тракторист-стахановец, на тракторе «Катер пиллар» вспахал 900 га, ведет массово-политическую работу среди беспартийных. Партийная организация совхоза проводит с кандидатами занятия по изучению устава и программы ВКП(б), по изучению материалов XVIII съезда, дает им партийные поручения.

Неплохо поставлена воспитательная работа с кандидатами в ряде других первичных организаций (Уян, Баразей). Но в некоторых первичных организациях есть и такие случаи, когда партийные поручения дают не считаясь ни с чем, перегружают одних коммунистов различными заданиями, так что они совершенно не имеют времени для учебы, а другие товарищи поручений не получают. Вот, например, парторганизация пункта «Заготзерно» (секретарь тов. Исеевич). Здесь кандидату тов. Носову поручили руководить ликвидацией неграмотности и малограмотности, он же член местного комитета профсоюза, редактор стенной газеты, агитатор, он же председатель ревизионной комиссии райпотребсоюза. Однако в этой же парторганизации остальные члены и кандидаты ВКП(б) т. т. Ковальчук, Мамойкин, Волтушкин, Носович и др. не имеют ни каких партийных поручений.

Отсутствие надлежащей работы с кандидатами в некоторых первичных организациях привело к тому, что мы имеем кандидатов намного просрочивших установленный уставом стаж. Есть товарищи с 6—7-летним и даже 10-тилетним стажем (т. т. Луцаев, Трефилов и др.). Тов. Антанович (ст. Харик) с 1931 года до последнего времени все «ходил» в кандидатах.

Районный комитет иногда ограничивался только приемом людей в партию. Инструктор РК ВКП(б) не помогал в работе вновь вступившим, особенно оди-

ноккам. По этой же причине имеются факты непартийного поведения отдельных кандидатов.

Выход в свет «Братского курса истории ВКП(б)» — крупнейшее событие в жизни нашей партии. Партия получила новое могучее оружие большевизма. Учебник «Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой для коммунистов, комсомольцев и непартийных большевиков. В нашей парторганизации число изучающих теорию марксизма-ленинизма растет с каждым днем, наши бабры упорно и систематически занимаются овладением революционной теорией. Некоторые товарищи закончили изучение учебника «Краткого курса истории ВКП(б)», например: Малинин, Шерстнев, Машошня и другие.

Наряду с беспорными успехами в области агитации и пропаганды, есть еще немало недостатков, которые прежде всего относятся к самым руководителям парторганизаций.

Если просмотреть данные по изучению истории партии, то видно, что еще не все коммунисты приступили к учебе, а многие все еще изучают первые главы учебника. Так, например, член ВКП(б) т. Степанов (председатель райсовета осовнахима) и кандидат т. Яковлев под всякими предлогами не берутся за учебу. А это отрицательно сказывается на их практической работе: оборонная работа в районе у нас не блещет, хотя тт. Степанов и Яковлев стоят у руководства этим делом. Многие коммунисты райпотребсоюза говорят: «Загружены, учиться некогда».

Мы не должны забывать сталинских слов: «Если начинает хиреть дело марксистско-ленинского воспитания наших кадров, если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня этих кадров, а сами кадры перестают в связи с этим интересоваться перспективой нашего движения вперед, перестают понимать правоту нашего дела и превращаются в бесперспективных делег, слабо и механически выполняющих указания сверху, — то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа».

Со стороны райкома и его отдела агитации и пропаганды помощи самостоятельно изучающим историю партии оказывалось мало. Недостаточно у нас было лекций, консультаций. Редакция районной газеты «Коммунар» не организовала передачу опыта успешно изучающих историю ВКП(б).

В работе партийного кабинета имеются существенные недостатки. Парткабинет до сих пор еще не стал настоящим боевым штабом организации дела помощи изучающим историю партии, он оторвался от масс.

За отчетный период районная партийная организация провела большую политическую работу во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В результате одержана замечательная победа сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Однако после избирательной кампании во многих селах заметно ослабла массово-политическая работа (Барлуз, Буруз, Чеботариха, Харик). Этот недостаток необходи-

мо быстро выправить, агитколлективы должны работать постоянно, а не от случая к случаю. Докладчик обратил внимание на необходимость коренного улучшения деятельности политпросветучреждений — изб-читален, клубов, красных уголков. Необходимо обратить самое серьезное внимание на завершению ликвидации неграмотности.

Далее тов. Рыдов говорит, что бюро районного комитета партии недостаточно занималось вопросом руководства агитационно-массовой работой. Ни разу не заслушан отчет о работе парткабинета.

Со стороны райкома не было повседневного четкого оперативного руководства партийно-воспитательной работой, работой первичных парторганизаций и коммунистов одиночек, райком в большей мере занимался вопросами хозяйственного порядка, забывая обращать серьезное внимание на идейно-политическое воспитание партийных кадров.

Наш район сельскохозяйственный, вооруженный передовой техникой. Мы имеем четыре МТС с мощным машинно-тракторным парком, два совхоза обрабатывающие свои поля исключительно новейшими машинами. За последние десять лет посеяны площади в районе почти удвоились. В районе насыщается немало колхозов, по-большевистски борющихся за выполнение плана Третьей Сталинской пятилетки. Например, колхоз «Алка», Андрушинского сельсовета (председатель кандидат в члены ВКП(б) тов. Джумов) в 1939 году получил урожай 14,8 центи. с га. Государственные обязательства выполнил досрочно, продал государству 500 центи. хлеба. Колхозники получили по 4 вгр. зерна на трудодень, в колхозе введена трудовая дисциплина.

Колхоз «Борей за пятилетку» (председатель тов. Девев) получил урожай в 13 центи. с га, аккуратно выполняет обязательства перед государством, колхозники получили по 3,8 вгр. зерна на трудодень.

Колхоз им. Базилина, Больше-Башелайского сельсовета, снял урожай по 13,2 центи. с га. Колхозники распределили по 4,8 вгр. зерна на трудодень. Колхоз досрочно выполнил государственные обязательства.

С каждым годом растет армия стахановцев социалистических полей, а также мастеров социалистического земледелия, людей беззаветно преданных делу нашей партии. Многие из них удостоены великой чести быть участниками Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки.

Комбайнер тов. Ануцин убрал 443 га; комбайнер тов. Мурашкин — 375 га, доводил сменную выработку до 40 га; комбайнер тов. Лисовский убрал 400 га; тракторная бригада т. Смуратова в среднем на один колесный трактор вспахала 800 га и ряд других товарищей. Район имеет инициаторов нового, могучего, замечательного движения за выращивание высоких урожаев. Всем известно ефремовское звено кандидата в члены ВКП(б) т. Яковенко, звено т. Денева Н. и многие другие.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны об-

щественных земель колхозов от разбазаривания» встречено массами колхозников, как выражение заботы партии и правительства о дальнейшем укреплении колхоза-го строя, о дальнейшем развитии социалистического сельского хозяйства.

После опубликования постановления об охране общественных колхозных земель, в нашем районе вступило в колхозы 197 индивидуальных хозяйств. В большинстве колхозов резко повысилась трудовая дисциплина. Например, в колхозе «Красный амурец» в 1938 году не выработали минимума трудодней 12 человек, а в 1939 году табах большевиков здесь нет ни одного. В колхозе «Советская Сибирь» в 1938 году не выработали минимума трудодней 34 колхозника, а в 1939 году нет ни одного колхозника, который бы не имел установленного минимума трудодней. Аналогичных фактов в наших колхозах много.

Постановление партии и правительства «О развитии общественного животноводства в колхозах» в нашем районе нашло свое отражение в огромном желании колхозников и колхозниц поднять и укрепить общественное животноводство. В ряде колхозов неплохо справились с ответственной задачей, которую поставил Центральный Комитет нашей партии и СНК СССР.

Если в районе имелось 40 ферм крупного рогатого скота, то сейчас имеется 47, с увеличением поголовья на 1427 голов. Свиноферм было 23, а сейчас 26 и т. д. В колхозе «Алка» имелась одна ферма, сейчас колхоз имеет 3 фермы, с увеличением по крупному рогатому скоту на 36 голов. Далеко шагнула с развитием общественного животноводства колхоз «Власть Советов». Здесь законтрактовано 42 головы крупного рогатого скота, укомплектована МТФ, вновь организована свиноферма.

Однако не все колхозы района работают хорошо и во время выполняют задания государства. Есть такие, где снимаются низкие урожаи, где неблагоприятно с развитием животноводства. Вот, например, колхоз «Путь большевика». Он снял низкий урожай обязательства перед государством не выполнил, дисциплина в колхозе слабая. В этом колхозе в прошлом году не выработали минимума трудодней 35 человек, 11 хозяйств колхозников имели нарушение устава сельхозартели по количеству скота в личном пользовании. Лежис Марья имела 5 голов крупного рогатого скота, 3 свинов, 3 овцы. Излишек приусадебной земли против нормы составил 0,60 га. За весь 1939 год Лежис выработала 48 трудодней. Колхоз «Ленинский путь», Барлузского сельсовета, урожай получил по 3,5 центи. с га, имеет большую недоимку по хлебопашеч, разбазарил общественной земли 25 га. Дисциплина в колхозе крайне слабая. Имели место случаи нарушения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о земле.

(Окончание на 3-й странице).



Первая райпартконференция

Прения по отчетному докладу райкома ВКП(б)

Больше внимания железнодорожному транспорту

Из выступления т. Мосиенко—секретаря партбюро 4-ой дистанции пути

Докладчик не знает, не знает о работе железнодорожного транспорта, а ведь на территории нашего района протекает железная дорога. Райком мало занимается транспортом и работой нашей парторганизации.

Позже у нас дело поставлено с изучением истории ВКП(б). Консультации проводятся редко, теоретических конференций не проводилось совсем. Как надо их про-

водить—мы не знаем, а райком и политотдел Зиминского отделения не помогли нам.

Отчетно-выборное собрание отменило, что первичная парторганизация плохо руководила комсомолом. Это правильно. Однако со стороны райкома ВЛКСМ и политотдела мы помощи не видим. Инструктор политотдела по комсомолу Кочетков привезжал только пьянствовать. Стен? Как?

Повседневню руководить оборонной работой

Из выступления райвоенкома т. Ахметшина

Коня имеет большое хозяйственное и оборонное значение. Между тем, у нас в районе в некоторых колхозах и совхозах не обращают внимания на коня. В колхозах Б.Башелакского и Баранцайского сельсоветов лошади к севу не готовятся: уход плохой, коня производятся нецелесообразно. На 5-м и 7-м отделениях Иркутского зерносовхоза загнали две лошади, они пали, однако виновников варварского отношения в конечном поголовью не выявили и не наказали.

Затем т. Ахметшин говорит о необходимости повседневню руководить оборонной работой. У нас много первичных организаций Осо-

авиахима. Если бы они все взялись за дело, тогда оборонная работа была бы развернута шире. Районный совет Осоавиахима плохо руководит деятельностью первичных организаций. Райком партии часто использует работников райсовета уполномоченными по хозяйственно-политическим кампаниям, отрывая их от руководства оборонной работой.

За отчетный период райком занимался вопросами улучшения оборонной работы. Много сделано, но следует отметить, что со стороны райкомана было недостаточно контроля за выполнением принятых решений.

Оказывать практическую помощь

Из выступления т. Кострома—секретаря первичной парторганизации Харикской МТС

Отдел агитации и пропаганды работал плохо. Коммунистам, живущим в селах, не оказывается помощи в деле повышения своего идейно-политического уровня. У нас в Харике не было проведено ни одной лекции и консультации.

Райком не инструктировал секретарей первичных парторганизаций, не учил их работать. Коммунистов-одиночек собирают редко. В работе райкома наблюдалась кампанейщина.

Возглавить борьбу за высокий урожай

Из выступления т. Гурина—председателя Бардукского сельсовета

Бардукский колхоз «Ленинский путь» снимает низкие урожаи, потому что правление не проводит агромероприятия. Земля обрабатывается плохо. О боронах в Бардуке забыли. Агрономы МТС до сих пор не помогали колхозникам бороться за высокий урожай. Вот, например, колхоз встал на 400 га земли, но почва на этом массиве плохая, а хорошие, как у нас говорят пшеничные земли, заброшены. Дело повышения урожайности должны возглавить коммунисты и работники МТС.

Агитколлектив, хорошо работавший во время избирательной кампании, сейчас бездействует. У нас в Бардуке агитаторов не собирают и не инструктируют, да же список агитколлектива утерян.

Далее т. Гурия отметил, что райком ВКП(б) допускал необоснованные исключения из партии. Многие ошибки исправил не сам райком, а областной комитет.

Выше бдительность

Из выступления т. Сазонова—секретаря парторганизации ст. Харик

Наша парторганизация допустила ряд ошибок при приеме людей в партию. Ряд наших постановлений райкомом не утверждены. Получается это из-за того, что мы подчас забывали о бдительности. Некоторые члены партии дают рекомендации, не изучив рекомендуемого. А вот член ВКП(б) т. Мухина рекомендовала в кандидаты кулацкого сына П. только потому, что он является мужем ее сестры.

Первичным парторганизациям нужна повседневная помощь

Из выступления т. Бузина—секретаря первичной парторганизации Кимильтейского мехлесопункта

Работники райкома ВКП(б) в нашей парторганизации бывали редко, они не знают наших лучших людей. Поэтому в докладе совсем не говорилось о том, как предприятия лесной промышленности выполняют свои задания.

Практической помощи от райкома я, как парторг, получал мало, особенно от отдела агитации и пропаганды. Ни одного лектора

и консультанта у нас на пункте не было, а тем более лектора, где сейчас работает много людей. Зав. отделом агитации и пропаганды т. Мурашеву хорошо известно, что коммунисты и интеллигенция пункта, изучающие историю ВКП(б), нуждаются в консультациях, но он ничего не принял.

О лесной промышленности

Из выступления т. Функе—начальника Кимильтейского мехлесопункта

Докладчик не говорил о лесной и местной промышленности. Между тем наш район заготавливает ежегодно сотни тысяч кубометров леса. Перспективы развития лесной промышленности в ближайшие годы богаты. Как в Кимильтейском, так и в Тулинском мех-

лесопункте намечено расширение производства. Райком должен на это обратить внимание.

Мы должны выполнить план лесозаготовок в срок. Необходимо, чтобы все колхозы и колхозники в ближайшее время выполнили свои договоры.

Колхоз к севу готов

Из выступления т. Кугук—председателя колхоза «Новый быт»

Райземотдел плохо руководит колхозами, не знает их нужд и запросов. Вот, например, во многих колхозах имеются автомашины, а шофера почти все наемные. Райземотдел не организовал подготовку шоферов, поэтому колхозы вынуждены прибегать к найму, тратить средства на содержание наемных шоферов, которые, к стати сказать, не берегут машины.

Со стороны райзо не видно заботы о подготовке к весне колхозного коня, а конный двор земельного отдела не служит примером для колхозов.

Наш колхоз к севу готов полностью. Коммунисты и беспартийный актив провели большую работу, и мы твердо надеемся, что в нынешнем году завоюем высокий урожай.

Окружить Советы активом

Из выступления т. Ольхова—зам. сектором кадров исполкома районного Совета

В результате победы сталинского блока на выборах в местные Советы к руководству местными органами советской власти пришли новые люди. Им нужна повседневная помощь. Партийные и комсомольские организации должны помочь депутатам оправдать на деле огромное доверие избирателей. Советы необходимо окружить много численным активом. Постоянные комиссии местных Советов

смогут провести большую работу. Затем т. Ольхов обратил внимание конференции на то, что инструктор райсовета и райкома, бывая на местах, забывают о помощи депутатам. За последнее время начала внедряться негодная практика, когда под видом помощи, председателей сельских Советов часто вызывают на разные совещания в райзо, райфо, райсовет.

Школы должны работать образцово

Из выступления т. Машеева—директора Куйтунской средней школы

Районный комитет плохо помогает школам. Год назад бюро райкома слушало доклад о состоянии нашей школы, но решение еще полностью не выполнено. Райфо задерживает выдачу средств, из-за чего в феврале школа не работала три дня (не были куплены дрова). В школе нет буфета.

Дочь члена ВКП(б) т. Золотова учится плохо, не дисциплинирована, пропускает занятия. Тов. Буинов к этому относится равнодушно.

Коллектив преподавателей нашей школы большой. Необходимо организовать марксистско-ленинскую учебу учителей, но парткабинет в этом помощи нам не оказывает.

Исправить недостатки

Из выступления т. Блохина—секретаря партбюро Иркутского зерносовхоза

Отдел агитации и пропаганды райком работал неудовлетворительно. Мало что сделано по оказанию помощи самостоятельно изучающим историю партии. Вся помощь этого отдела заключалась в том, что от нас по телефону требовали статистические

данные. Ни в одной парторганизации района не проведено теоретической конференции. Лекции проводятся беспланово. Областная газета «Востсибправда» редко печатает лекции в помощь изучающим историю партии.

Эти недостатки должны быть немедленно исправлены.

ОТЧЕТ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

(Окончание)

В результате отставания ряда колхозов выполнение государственных обязательств районом идет плохо. Задания 1939 года выполнены: по хлебопашае на 62,7%, по мясопоставкам на 85,0%, по молокопоставкам на 89,0%, по централизованной поставке сена государству на 78,7%.

В чем причина неудовлетворительной работы? — Партийные и комсомольские организации слабо руководят хозяйством, не осуществляют своего права контроля или проводят его односторонне.

Районный земельный отдел слабо руководит колхозами, не знает положения в колхозах, не изучает недостатки каждого колхоза в отдельности. Вместо повседневной практической помощи в работе правлений колхозов, работники аппарата райзо предпочитают отсиживаться в кабинетах.

Аппарат райуполпаркомзаг не сумел разбить антигосударственную практику, выразившуюся в том, что руководители отдельных колхозов района до сих пор продолжают грубейшим образом нарушать постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году». Основным недостатком является то, что райком недостаточно требовал от руководителей райсовета, райзо

и др. организаций перестроить свою работу по руководству колхозами в соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б), а подчас перекалывал основную тяжесть этой работы на себя, тем самым давал возможность отдельным руководителям не чувствовать ответственности за порученное дело.

Особо серьезным недостатком в нашей работе является явно неудовлетворительная подготовка к весеннему севу. Отдельные колхозы нашего района неплохо развернули подготовку к весне («Алга», «Годовщина Октября», «Новый быт» и др.). Но есть и такие, которые все тянут с этим, особенно по Бардукской и Харикской МТС. Со стороны директоров этих МТС т. т. Сибяки Распутина не принимается мер по подготовке колхозов к весеннему севу. Они устранились от руководства колхозами. Обмолот в колхозах «Комбайн», «КНМ», им. Молотова и др. не закончен, ремонт тракторов и сельхозинвентаря под угрозой срыва.

Со стороны райземотдела отсутствует руководство подготовкой к весеннему севу. Многие колхозы района включились в борьбу за наращивание стоудового урожая, однако райзо отстает от активности колхозных масс. О ефремов-

ских звеньях районный земельный отдел не знает и не оказывает им практической помощи. Далеко не выполнены намеченные агромероприятия. Медленно проходит сортировка семян, межколхозный обмен семян почти не начался.

Районная парторганизация воспитала и выдвинула на руководящие посты немало способных людей. Кадры у нас хорошие, умеющие бороться за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума ЦК ВКП(б). Выращивание и выдвижение новых кадров не должно прекращаться ни на минуту. В практике работы райкома имели место случаи неправильного подхода к людям, необоснованные исключения из партии. Эти ошибки райком исправил, а что не сделал райком, сделано обкомом ВКП(б).

Большевики Куйтунского района, избрав новый состав своих руководящих партийных органов, с новой силой, с новой энергией берутся за выполнение задач, поставленных историческим XVIII съездом ВКП(б). Необходимо в ближайшие дни привести район в полную готовность к севу, мобилизовать широкие слои колхозников на завоевание высоких урожаев.



## Двадцать лет плана ГОЭЛРО

В нынешнем году исполняется 20 лет знаменитому «Плану электрификации России», составленному Государственной комиссией по электрификации России (сокращенное название — ГОЭЛРО). Инициатива составления этого плана принадлежала великому вождю пролетарской революции Владимиру Ильичу Ленину.

Это было время, когда гражданская война в нашей стране подходила к концу.

Страна была разорена четырьмя годами империалистической войны и трехлетней упорной борьбой с внутренней белогвардейской контрреволюцией и иностранными интервентами. Общая продукция сельского хозяйства в 1920 году составила лишь около половины довоенной. Вдобавок в 1920 году многие губернии были охвачены неурожаем. Крестьянское хозяйство переживало тяжелое время.

Еще хуже было положение в промышленности. Крупная промышленность давала почти в семь раз меньше товаров чем до войны. Большинство фабрик и заводов не работало. Рудники и шахты были разрушены или затоплены. Нехватало топлива. Транспорт был расстроен. В стране ощущался острый недостаток в самых необходимых для населения предметах.

Для того, чтобы возродить хозяйство страны на новых основах — на основах социализма, — великий Ленин считал необходимым выработать единый хозяйственный план, рассчитанный на 10—15 лет. В основу этого плана Ленин положил идею электрификации, то есть широкого применения электрической энергии в различных отраслях народного хозяйства, в том числе и в земледелии.

Ленин исходил из того, что перевод на электрическую энергию фабрик и заводов, железных дорог и т. д. «сделает условия труда более гигиеничными, избавит миллионы рабочих от дыма, пыли и грязи, ускорит превращение грязных отвратительных мастерских в чистые, светлые, достойные человека лаборатории. Электрическое освещение и электрическое отопление каждого дома избавит миллионы «домашних рабынь» от необходимости убивать три четверти жизни в смрадной кухне» (Ленин. Соч. Т. XVI, стр. 369).

24 февраля 1920 года Ленин утвердил положение о Государственной комиссии по электрификации России (ГОЭЛРО). Около двухсот крупнейших специалистов и ученых занялось составлением плана электрификации страны. К концу 1920 года этот план был готов.

План ГОЭЛРО был первым общим планом развития народного хозяйства Советской республики. Он был основан на глубоком изучении природных богатств нашей страны, он отличался большим размахом и смелостью.

План намечал большие темпы роста всех отраслей народного хозяйства, особенно тяжелой промышленности. План предусматривал решительное переустройство на основе новой техники промышленных предприятий и сельского хозяйства. В плане были широко разработаны задачи механизации труда, ликвидации отсталости сельского хозяйства, освоения новых посевных площадей, новых сельскохозяйственных культур,

разработки местных полезных ископаемых: торфа, бурых углей, — использования отходов производства и т. д.

Ознакомившись с «Планом электрификации России», товарищ Сталин написал Ленину письмо, в котором охарактеризовал этот план, как «мастерской набросок действительно *единого* и действительно *государственного* хозяйственного плана...»

Товарищ Сталин в этом письме высмеял убогие, жалкие проекты «хозяйственного возрождения» России, которые были представлены в противовес плану ГОЭЛРО Троцким и Рыковым и их приверженцами.

При жизни Ленина были сделаны лишь первые шаги в деле осуществления великого плана электрификации и социалистического восстановления народного хозяйства СССР. Дальнейшее выполнение этого грандиозного плана протекало под руководством великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина.

Партия под руководством товарища Сталина разгромила троцкистов, бухаринцев, рыковцев и других наймитов мировой буржуазии, ожесточенно борющихся против плана ГОЭЛРО, основанного на учении Ленина и Сталина о построении социализма в одной, отдельно взятой стране. Партия под руководством товарища Сталина отстаивала этот план, который Ленин назвал второй программой коммунистической партии.

Через десять лет после принятия плана ГОЭЛРО в великом Советском Союзе уже был построен прочный фундамент социалистической экономики. А через 15 лет после того, как был принят план ГОЭЛРО, был уже далеко превоенный. Вместо тридцати мощных районных электростанций, запроектированных планом ГОЭЛРО, за 15 лет было построено 40 электростанций районного значения. Вместо 1750 тысяч киловатт новых мощностей, намечавшихся по плану ГОЭЛРО, фактически было введено за 15 лет 3815 тысяч киловатт.

План ГОЭЛРО был осуществлен не только в более короткие, чем намечалось, сроки, но и целиком за счет собственных средств трудящихся СССР, без привлечения иностранных капиталов.

К концу второй пятилетки, в 1937 году, производство электроэнергии в СССР выросло по сравнению с 1913 годом в 18,7 раза, а мощность районных электростанций выросла в 30 раз.

«Лампочка Ильича» проникла в самые отдаленные, глухие уголки. Тысячи деревень, знавшие в царской России только сальный огарок или лучину, освещаются электричеством. В СССР построена самая крупная в Европе гидроэлектростанция — Днепровская имени Ленина. В СССР строится второй в мире по мощности гидроэлектрический узел на Волге, у города Куйбышева.

XVIII съезд ВКП(б) принял дальнейший широкий план электрификации страны. По плану третьей пятилетки мощность наших электростанций и выработка электрической энергии должны удвоиться по сравнению с 1937 годом. Электричество все больше будет проникать не только в производство, но и в быт.

И. РУНОВ.

Агротехническая учеба

### Первое занятие

21 февраля в Буйтунской МТС состоялось первое занятие председателей колхозов, звеньевых, бригадиров полеводческих бригад по изучению основ агротехники. Присутствовало 22 человека.

Собравшиеся ознакомились с речью тов. Андреева А. А. на XVIII съезде ВКП(б) и прослушали лекцию на тему «Растение, его жизнь и строение».

Такие занятия будут проходить раз в десятидневку вплоть до 20 апреля. После этого учеба будет проходить по колхозам.

На первое занятие не явились председатели колхозов «Власть Советов» т. Бузьмин и им. Бурлова т. Алексеев. Они не считают себя обязанными повышать свою квалификацию, на агротехническую учебу смотрят пренебрежительно. Чтобы не отстать в борьбе за высокий урожай тт. Бузьмин и Алексеев должны пересмотреть свое отношение к учебе.

Анчугаев.

Ст. агроном Куйтунской МТС.

### Колхозники с большим желанием изучают агротехнику

Колхозники сельхозартели с большим желанием посещают занятия по изучению агротехники. За последнее время проведено 5 занятий, на которых мы ознакомились с тремя лекциями, опубликованными в газете «Восточно-Сибирская правда». Кроме того изучали способы борьбы с болезнями.

И. Яновенко.

Колхоз «Годовщина Октября».

### Охотники-стахановцы

Охотники Б.-Кашелакского сельсовета А. Ожигов и Г. Башко досрочно выполнили сезонные планы настрела пушников. Тов. Ожигов задание выполнил на 162 процента. Он премирован 150 рублями за добычу волков. Тов. Башко свое задание выполнил на 150 процентов.

### Радиолекции и консультации

В помощь изучающим историю ВКП(б) в первой половине марта месяца передаются из Иркутска следующие лекции и консультации по радио:

3 марта. Консультация тов. Леонова «Развитие марксистско-философского материализма в трудах тов. Сталина».

7 марта. Лекция «Главные причины победы социалистической революции в России».

9 марта. Беседа «О коммунистическом воспитании трудящихся и преодолении пережитков капитализма в сознании людей».

13 марта. Лекция «Историческое значение XIV съезда ВКП(б)».

Парторганизации должны организовать коллективное слушание передач.

Радиолекции и консультации передаются из Иркутска в 8 час. вечера по местному времени.

В выходной день учителя и старшие школьники Нижне-Халбинской неполной средней школы (Комсомольский район, Хабаровский край) отправляются на лыжах в отдаленные нанайские селения и ведут там политбеседы.



Комсомольцы-учительница А. М. Астапенкова и ученик 7-го класса Алексей Самар идут в нанайское селение Анды.

Фото И. Кошелева.

Фото-Клише ТАСС.

## Выполнить план сенокоса

Государственный план по сенокосу за 1939 год до сего времени некоторыми колхозами района не выполнен. Председатели колхозов: им. Кирова, им. Коминтерна, Буйтунского сельсовета, «Седьмой съезд Советов» и «Власть Советов» имеют все возможности сдать сено государству. Однако они и сейчас не торопятся с этим.

В затяжке выполнения плана сенокосов также повинны Халтинский, Буйтунский, Андрюшин-

ский сельские советы. Они ни разу не удосужились заслушать на заседании исполнительного комитета председателей колхозов, затянувших переброску сена и соломы на пункт.

О дальнейшей затяжке сенокосов не может быть и речи. Руководители указанных колхозов должны обеспечить выполнение плана в ближайшие дни.

Лавченко.

## Развернуть оборонную работу

При колхозе «Годовщина Октября» давно была создана первичная организация Осоавиахима, но оборонной работы все же не проводится. Председатель первичной организации ОСО Бузенков Алексавич не выполняет полученный собраний членов Осоавиахима. Еще ни одного оборонного кружка им не организовано. За весь 1939 год не приняты членские взносы, не ведется работы с допризывниками. Многие колхозники жела-

ют сдать нормы на оборонные значки, но из-за бездеятельности Бузенкова подготовка значкистов срывается.

Райсовет Осоавиахима не требует от Бузенкова налаживания работы и не помог нашей организации. Призывники хотят прийти в ряды РККА с оборонными значками, поэтому сейчас в колхозе необходимо развернуть оборонную работу.

Ф. Юшкин.

### Когда выплатят пособие?

Председатель Анастасино сельсовета т. Мартынов не проявляет заботы о живых людях. Я работаю сторожиком Таганской начальной школы. С мая по июль месяц прошлого года была в декретном отпуске. Мой отпуск оформлен необходимыми документами, согласно которых я имею право получить пособие. Но не так-то легко получить эти деньги в Апстанце. Я до сих пор хожу к

председателю сельсовета т. Мартынову за пособием, и вот уже в течение трех месяцев не могу получить. Мартынов отказывается выплачивать пособие, а по поводу зарплаты говорит: «Получить тебе полагается, но денег у меня нет». Вот такими бюрократическими ответами отделяется председатель сельсовета.

Н. Смолян.

### Голубев срывает работу илуба

На участке Малой культурно-массовой работы не проводится. Промколхоз «Новая жизнь» имеет хороший илуб. Здесь есть и массовик т. Голубев. Но илуб почти всегда бывает закрыт. На воп-

рос почему закрыт илуб, Голубев спокойно отвечает: «Нет дров». Собралась молодежь, заготовила дров для илуба, но он закрыт по-прежнему.

И. Филиппенно, Бычков, Нукин.

### РАЗБАЗАРИВАЮТ КОРМА

Грубые корма в колхозе «Советская Сибирь» почти наисходе. Их может хватить только при правильном распределении и строгой экономии. Вот это-то и не делает председатель нашего колхоза. За счет колхоза в течение зимы кормится 6 голов скота колхозника Ножины Григория. Своё сено Ножин вывозит на базар и

продает по спекулятивным ценам. Вместо того, чтобы пресечь разбазаривание кормов председатель колхоза т. Богданович разрешает Ножину жить за счет колхоза.

Н. Перфильев.

Отв. редактор М. ЧАЩИН.